
Êðóæîê â Õàìîâíèêàõ. 9 êëàññ

Ñåðèÿ 8. Ïàðû, îòðåçêè, òðåãîëüíèêè, ïîðÿäêè ïî êðóãó
è íå òîëüêî. 13.10 - 16.10.

47. Â âûïóêëîì øåñòèóãîëüíèêå ïðîòèâîïîëîæíûå ñòîðîíû ðàâíû è ïàðàëëåëüíû.
Ïðîâîäÿòñÿ âñå 6 íåãëàâíûõ äèàãîíàëåé. Ïðè ýòîì øåñòèóãîëüíèê ðàçäåëÿåòñÿ íà ìåíü-
øèé øåñòèóãîëüíèê è 12 òðåóãîëüíèêîâ. Äîêàæèòå, ÷òî ïëîùàäü ìåíüøåãî øåñòèóãîëü-
íèêà ðàâíà ñóììå ïëîùàäåé òåõ øåñòè òðåóãîëüíèêîâ, êîòîðûå èìåþò äâå îáùèå âåðøèíû
ñ èñõîäíûì øåñòèóãîëüíèêîì.

48. Äàí îñòðîóãîëüíûé òðåóãîëüíèê ABC. Òî÷êè B′ è C ′ ñèììåòðè÷íû ñîîòâåòñòâåííî
âåðøèíàì B è C îòíîñèòåëüíî ïðÿìûõ AC è AB. Ïóñòü P � òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ îïèñàííûõ
îêðóæíîñòåé òðåóãîëüíèêîâABB′ èACC ′, îòëè÷íàÿ îòA. Äîêàæèòå, ÷òî öåíòð îïèñàííîé
îêðóæíîñòè òðåóãîëüíèêà ABC ëåæèò íà ïðÿìîé PA.

49. Â ÷åòûð¼õóãîëüíèêå ABCD îòìåòèëè ñåðåäèíó BC òî÷êó M . Îêàçàëîñü, ÷òî
∠AMD = 120◦. Äîêàæèòå, ÷òî AB +BM + CD > AD.

50. Èçâåñòíî, ÷òî íåêîòîðûå ñåíàòîðû ìåæäó ñîáîé â ññîðå. Ïðîâåðåíî, îäíàêî, ÷òî
êàê áû ìû íå ïîñàäèëè èõ âñåõ èëè ëþáóþ ãðóïïó (3 èëè áîëåå) èç íèõ ïî êðóãó, íàéäåòñÿ
ïàðà ñîñåäåé íå â ññîðå. Âåñü ñåíàò óñàäèëè çà êðóãëûé ñòîë. Åñëè äâà ñîñåäà íå â ññîðå,
îíè ìîãóò ïîìåíÿòüñÿ ìåñòàìè. Äîêàæèòå, ÷òî ñåíàòîðû ìîãóò ðàñïîëîæèòüñÿ â ëþáîì
êðóãîâîì ïîðÿäêå (ïîðÿäêè, ïîëó÷åííûå ïîâîðîòîì, íå ðàçëè÷àþòñÿ).

51. Äëÿ ïðîèçâîëüíûõ ÷èñåë x1, x2, x3, x4, x5 äîêàæèòå íåðàâåíñòâî
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4 + x2
5 > x1(x2 + x3 + x4 + x5).

52. Äîêàæèòå íåðàâåíñòâî äëÿ ÷èñåë x, y, z èç îòðåçêà [0; 1]:

3(x2y2 + y2z2 + z2x2)− 2xyz(x+ y + z) 6 3.

53. Íàéäèòå âñå ïàðû òàêèõ ïðîñòûõ p è q, ÷òî (7p − 2p)(7q − 2q) äåëèòñÿ íà pq.
54. Íà ñòîëå ëåæàò êàðòî÷êè ñ ÷èñëàìè îò 1 äî 14. Ïåòÿ è Âàñÿ ïî î÷åðåäè áåðóò

ïî îäíîé êàðòî÷êå ñî ñòîëà (íà÷èíàåò Ïåòÿ). Öåëü Âàñè â òîì, ÷òîáû êîãäà îñòàëîñü äâå
êàðòî÷êè, èõ ñóììà áûëà ïîëíûì êâàäðàòîì. Ñìîæåò ëè Ïåòÿ åìó ïîìåøàòü?

55. Â ãîðîäå Ì 7 âûñîòîê. Èç êàæäîé òî÷êè îíè âèäíû â êàêîì-òî ïîðÿäêå. Ìîæåò ëè
òàê îêàçàòüñÿ, ÷òî ãóëÿÿ ïî ãîðîäó, ìû ìîæåì óâèäåòü âûñîòêè â ëþáîì ïîðÿäêå?


